

## северо-запад



## Цветы и фрукты

### В Петербурге открылась выставка «Агрорусь-2015»

БОЛЕЕ тысячи компаний, фермерских хозяйств и частных предпринимателей представят здесь инновационные разработки, сельскохозяйственную технику, продукты питания и многое другое. Для жителей Петербурга и Ленинградской области выставочный комплекс «Лен-экспо» превратился в концертную площадку и ярмарку сельскохозяйственной продукции. Для садоводов-любителей продают посадочный материал, проходят лекции и мастер-классы.

СТОП-КАДР



В Приморском парке Победы на Крестовском острове запустили новый фонтан. Сейчас специалисты проверяют работоспособность всех инженерных узлов и механизмов, происходит отладка всего производственного процесса. В гранитной чаше диаметром 40 метров работают 25 насосов, максимальная высота струй, расходящихся от центра как солнечные лучи, составляет 15 метров. От нового фонтана открывается вид на строящийся стадион «Зенит-Арена».

# Поезд в белом халате

## Нехватку медиков в Заполярье предлагают устранять вахтовым методом

## СИТУАЦИЯ

Алексей Михайлов,  
Мурманск

Недостаток кадров в здравоохранении остается серьезной проблемой для всего Северо-Запада. Особенно остро она ощущается в небольших городах и поселках, где изначально нерентабельно содержать многих врачей на полную ставку.

Как сообщил на одном из заседаний регионального правительства председатель комитета по труду и занятости населения Мурманской области Константин Бережный, в Заполярье имеется более 8,5 тысячи свободных рабочих мест. Красноречивым примером может служить ситуация в райцентре Ковдор, где из 12 ставок узких специалистов укомплектована лишь одна ставка эндокринолога, да и то на 0,75 процента. Прочие остаются вакантными, а граждане жалуются, что попасть к узким специалистам очень сложно.

Для таких населенных пунктов сообщество медиков Мурманской области намерено предложить вахтовый метод работы специалистов и организовано проводить осмотры той или иной группы населения, сообщила главврач детской консультативно-диагностической поликлиники Мурманска Татьяна Кусайко. Одним из вариантов решения проблемы стал «поезд здоровья», который работает в Мурманской области второй год. В его состав входят пять единиц передвижного медицинского оборудования, в числе которых мобильный медицинский комплекс, передвижной фельдшерско-акушерский пункт, маммограф, флюорограф

и другое оборудование, что дает возможность воспользоваться услугами современной медицины каждому жителю региона вне зависимости от места проживания. В 2014 году благодаря «поезду здоровья» 11 тысяч человек в 10 муниципалитетах смогли получить медицинскую помощь. Следующий этап работы «поезда здоровья» пришелся на весну 2015 года.

— Удалось осмотреть 5035 человек, в том числе 1852 ребенка, — рассказал министр здравоохранения

**«Поезд здоровья» — это медпомощь для десятков тысяч человек**

Мурманской области Валерий Перетрухин. — Обследование прошли 3942 человека, поезд побывал в 33 населенных пунктах. Особое внимание было уделено ветеранам Великой Отечественной войны.

Кстати, в Ковдорском районе среди жителей было проведено анкетирование, и 62 процента опрошенных высоко оценили новую форму оказания медицинской помощи. Правда, выявлены и недостатки.

— Около 83 процентов респондентов пожаловались на то, что организационный аспект работы «поезда здоровья» необходимо улучшать, — отметила Татьяна Кусайко. — Например, некоторые ковдорчане заявили, что очень долго приходилось ждать приема. Некоторые наде-

лись попасть к врачу к 9.00 утра, но попали только около 17.00. Здесь есть над чем поработать. Те предложения, которые высказали в анкетах, мы передадим в министерство здравоохранения. В частности, высказывалось предложение организовать специальную комнату, где пациенты могли бы ожидать приема.

Впрочем, врачи отмечают, что определенный вклад в возникновение длинных очередей вносят и сами пациенты. Во многих случаях они имеют очень туманное представление о том, кто и как определяет, какая должна быть назначена медпомощь в том или ином случае. Об этом говорят жалобы граждан на то, что невозможно пройти маммографию, УЗИ или другие инструментальные обследования.

— Когда выяснили вопрос, кто порекомендовал пациентам пройти эти обследования, оказывалось, что такое желание изъявил сам пациент, — подчеркнула Татьяна Кусайко. — Гражданам приходилось объяснять, что объем и вид обследований определяет не больной, а его лечащий врач.

## ЦИФРА

**270**  
тысяч рублей

размер единовременного пособия для молодых врачей в Мурманске

## Бригада с аптечкой

## СОЦЗАЩИТА

В Псковской области продолжается реорганизация сферы социального обслуживания. Сокращение числа территориальных управлений уже позволило бюджету сэкономить 157 миллионов рублей.

— Реорганизация была неизбежна, учитывая существующую демографическую ситуацию, — пояснил начальник Главного государственного управления социальной защиты населения Псковской области Армен Мнацаканян. — Та система, которую мы запустили в 2007 году, успешно отработала и изжила себя. Мы двигаемся в ногу со временем, опираясь на те потребности населения, которые мы имеем в настоящее время.

По данным правительства Псковской области, из 26 территориальных управлений соцза-

щиты населения осталось только два — в Пскове и в Великих Луках, остальные реорганизованы в отделы. Для этого пришлось сократить 285 человек, но, по словам Мнацаканяна, все они уже трудоустроены, за исключением пенсионеров.

При этом на базе центров социального обслуживания в районах создаются мобильные бригады социально-медицинского обслуживания. За последние четыре года подобные бригады появились в 18 муниципальных образованиях, в этом году начнут работу еще в трех: Дновском, Усвятском и Локнянском районах, до конца 2016 года — во всех. В будущем областные власти хотят организовать с их помощью доставку лекарств на дом для пожилых жителей региона.

Ольга Шен,  
Псковская область

## Помощь для спасателей

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В Вытегре открыли современный оздоровительный комплекс для спасателей. Специалисты обещают здесь заняться проблемами сотрудников МЧС, у которых возникают нарушения здоровья, проблемы психоэмоционального характера, происходит снижение или утрата профессиональной работоспособности.

— Новый реабилитационный центр, оснащенный современным и высокотехнологичным оборудованием, создан для сотрудников ведомства, работающих в Арктическом регионе. Уверен, что специалисты центра создадут все условия для восстановления внутренних ресурсов наших ребят, окружают их вниманием и заботой, — отметил министр МЧС России Владимир Пучков.

В центре есть необходимое диагностическое оборудование, барокамера и многофункциональные лечебные кабинеты. На-

чальник Всероссийского центра экстренной радиационной медицины МЧС имени Никитина Сергей Алексанин не исключил, что новый центр будет также интегрирован в систему муниципального здравоохранения.

— Я надеюсь, что здесь мы откроем пункт семейного врача и сможем оказывать помощь не только спасателям, но и жителям Вытегорского района Вологодской области, — сообщил он.

Светлана Цыганкова,  
Вологодская область

## КСТАТИ

Одновременно в Вытегре открылся и подростковый центр «Корабелы Прионежья». В его составе — учебный корпус, детская судовождение, ремесленная мастерская, оздоровительный лагерь. В правительстве Вологодской области считают, что «Корабелы Прионежья» смогут стать своего рода северным «Артекком».

СТОП-КАДР



В Петербурге начала работу пилотная зона платных парковок. Тестовый период продлится до 2 сентября, за это время городские власти обещают «выявить «узкие места», недоработки и проблемы». Водителям стоит обратить внимание, что плата за парковку пока по-прежнему не взимается. «При ознакомлении с паркоматами до 3 сентября не следует прикладывать бесконтактные банковские карты и вставлять контактные в паркоматы во избежание списания денежных средств», — особо отметили в комитете по развитию транспортной инфраструктуры Петербурга.